



实力说了算 运气靠边站

世乒赛抽签出炉,李晓霞心态很从容

本报特派记者 李志刚

北京时间5月12日凌晨,2013巴黎世乒赛分组抽签结果在巴黎市政厅揭晓。

代表中国出战的四位山东选手中,方博、陈梦资历尚浅,本次比赛应以锻炼自己、积累经验为主。2012伦敦奥运会的冠军得主张继科、李晓霞分别是男、女单打冠军的大热门,从此次抽签结果看,张继科签运不错,李晓霞则会提前遭遇恶战,她极有可能与丁宁在女单半决赛中碰面。

按照本届世乒赛的规则,男、女单打各设四个分区。男单方面,现在世界排名

第一的许昕和老将马琳被分在了1/4区,张继科和樊振东则同处2/4区,奥运单打“三连亚”得主王皓和小将闫安被分在了3/4区,马龙则在4/4区;女单方面,丁宁独守1/4区,武杨、陈梦、李晓霞三员中国女将扎堆,被分在了2/4区,朱雨玲和刘诗雯分别在3/4和4/4区,小将胡丽梅则要从资格赛一点打起。在三个单打项目上,中国各有三对选手参赛,马琳/郝帅、李晓霞/郭跃、王励勤/饶静文分别是男双、女双和混双的头号种子。

男单方面,中国老将马琳极有可能早早遭遇日本选手松平健太、白俄罗斯名将萨姆索诺夫等实力派选手,即便顺利过关,也极有可能在四分之一决赛中遇到小兄弟许昕;王皓晋级路上的最大对手,应该是中华台北的陈建安以及自己的队友闫安;马龙则会遇到德国名将波尔;相对来说,张继科签运不错,他最大的对手是德国人奥恰洛夫,在过去的两三年里,张继科遭遇奥恰洛夫从未输过球,积累了巨大的心理优势。

女单方面,世乒赛卫冕冠军丁宁,在晋级四强的道路上要先过日本选手福原爱、石川佳纯这两关,随后她极有可能在半决赛

中遇到李晓霞,这将是这两名选手在伦敦奥运会女单决赛后又一次在大赛中相逢,谁能胜出谁便极有可能成为本届世乒赛的女单金牌得主。

“男单比赛开始得比较晚,现在没必要让自己考虑太多,首先还是把这两天的备战工作做好,跟教练做好赛前沟通。”张继科在接受采访时这样说,“签位不重要,上届世乒赛之前,大家都说我的签位不好,但最后我还是拿到冠军了。”李晓霞则表示:“大满贯这个事情,代表了大家对我的期望,我自己也有期望,但我觉得大满贯更多的是一种象征。我不会想太多,还是按计划去做,做好了结果自然会来。”中国乒乓球女队主教练孔令辉评价说,“李晓霞现在确实有机会冲击大满贯,前段时间封闭训练她比较稳定,心理方面和技战术水平都有提高。”

(巴黎5月12日电)



◎凯旋门下

圣母院前的面包

李志刚

张楚有首歌,叫做《上帝保佑吃饱了饭的人们》。来到巴黎采访,忙里偷闲,到久负盛名的巴黎圣母院一游。刚进广场,首先映入眼帘的居然是一长溜的白色帆布大棚,一阵阵面包的香味扑鼻而来,原来这里正在举行一年一度的“面包节”。将“面包节”放在教堂前举办,法国人可真是够有想象力的。想吃饱饭的人们,就来上帝的身边吧。

巴黎圣母院建于1163年,这座位于巴黎心脏地带的哥特式建筑,因为法国大文豪雨果的作品《巴黎圣母院》而名扬四海。据统计,平均每年有将近2000万人次的游客拜访巴黎圣母院,今年是它建成第850年,一系列庆典活动陆续举行,游人较之往年又有增加。如今这座庄严的圣母院

前面,搭起了现场烤制面包的大棚。大棚之内热热闹闹,面包制成的所有过程,全都展现在人们面前。参观的人群免费进入,大家一路沿着展台走,一路看着“面包是怎样烤成的”。面包师傅一个个满脸含笑,服务人员忙个不停,他们戴着麦秆做的黄色草帽,有人的草帽上还插着由麦子做的装饰,热情地为游客讲解。

浓郁的宗教氛围配上现场做面包的浓郁香味,广场之上一派安详气氛。突然之间,见到几个法国女孩,围着一位老妇人讲个不停。同行的一位通晓法语的朋友说,女孩中的一位即将结婚,手中所持的便是她与恋人的照片。万事俱备只差点钱,因此在此“化缘”,其结果自然是皆大欢喜。结婚也能拉赞助,实在让人开了眼。

◎国乒故事

何必盯着“乒乓移民”不放

本报特派记者 李志刚

“海外军团”这个词,最早是从中国乒乓球开始的。

1994广岛亚运会乒乓球女单比赛,代表日本参赛的小山智丽,也就是前中国乒乓球名将何智丽,击败邓亚萍夺冠。小山智丽在现场的一些表现,刺痛了中国观众的神经。但在此之后,仍有众多乒乓球运动员投身海外,在异国他乡追寻自己的乒乓球之梦。

与此前相比,本届世乒赛“海外军团”的人数及实力均有下降,这在很大程度上是因为国际乒联于2008年9月实施的“海外兵团”的限制,其出发点在于“避免到处都是中国人对抗”。

新时代总会产生新问题,其他国家或地区虽然不再大力吸引成名已久的中国乒乓球运动员,却悄悄地将目光瞄准了那些极具潜质的

小将。日前,新加坡媒体称,来自中国的三名小将陈丰、周一涵与林叶已于两个月前获得新加坡公民权,成为新加坡国家乒乓球队的最新成员。前新加坡女队主帅刘国栋在接受采访时坦承:“新加坡队经常私下去中国的一些省、市队发现、挖掘苗子。”有人据此分析称,中国乒乓球年轻运动员的这种归化现象,体现了近年来出现的一种新现象——“体育移民”。

消息一出,又引起一番争议。说起来这种争论其实完全没有必要,人往高处走,水往低处流,这些孩子靠自己的技术能力在海外谋生立足,是他们自己的个人选择。从类型上说,这属于一种“技术移民”,比那些为了转移财产进行“投资移民”的阔佬清白多了。

(巴黎5月12日电)



无论抽签结果如何,张继科与丁宁都能轻松面对。 新华社发

胡丽梅前景让人期待

本报特派记者 李志刚

中国乒乓球队出征巴黎世乒赛,女队小将、山东淄博周村姑娘胡丽梅堪称一个“异数”。在中国女队内部的“直通赛”阶段,胡丽梅表现优异,早早地拿到了一个名额,成为一匹成色十足的“黑马”。

由于她不是种子选手,到了巴黎之后,在女单比赛中便只能从资格赛阶段慢慢打起。中国女队的选手,在世乒赛上居然要打资格赛,这可真是不常见。

据刚刚出炉的资格赛赛程规定,胡丽梅在首轮比赛中,将先迎

战希腊科斯岛地区的选手HALITI,随后再与泰国选手KHETKHUAN展开角逐。HALITI和KHETKHUAN都是乒乓球界的无名小卒,出生于1995年的胡丽梅,在世界乒坛上也是一个名气不大的小角色,在队里被很多人称作“小胡”。但这个善打削球的“小胡”,其实志向并不小,她表示自己将尽全力承担起更重的担子。也许希腊跟泰国这两位对手,即将成为她名扬天下的垫脚石。

(巴黎5月12日电)



胡丽梅期待一鸣惊人。

山东大学 网络教育

2013年秋季招生

山东大学网络教育面向全国招生,根据教育部规定,我校自主组织入学考试,教育部电子注册,国家承认学历,成绩优秀、符合条件者可获学士学位。

山东大学招生咨询网:

<http://www.sdu.edu.cn>

电话: (0531)88364271 88363281